
 

 

MR-møde nr. 2/2026 

Konfirmandlængen  

 

Referat af menighedsrådsmødet d. 10. marts 2026 kl. 19.15-21.15 

 

Deltagere: Axel Poulsen, Anne Lisbeth Schmidt, Bruno Bjerre, Eva Holmegaard Larsen, Xenia Buus 

Hermann, Ole Strand, Søren P. Østergaard, Torben Svendsen, Bruno Bjerre, Anna Dybdal Jansdorf, 

Ida Rosenstand Faurholdt, Christian Vendelbo Rasmussen, Esther Davies. 

 

Afbud fra: Xenia, Ida, Esther  

Ansvarlig:  Ole 

Referent:  Anna 

 

Vi startede med en præsentationsrunde for vores gæst, personalekonsulent Anett Dorph Isaksen fra 

Hillerød Provsti.   

 

1. Dagsordenen blev godkendt. Lisbeth rettede dato under punkt 7 til 6-7. juni. 

 

2. Tilstedeværendes underskrift på møde 3, 10. marts 2026: udført 

 

3. Godkendt referat af møde 2, afholdt d. 17. februar 2026, blev indsendt til Hillerød Provsti d. 24. 

februar 2026. 

 

4. Præsentation af personalekonsulent Anett Dorph Isaksen. 

Anett gav en status på medarbejdersiden på det fælles kirkekontor. Vi drøftede muligheden for 

at have en personalehåndbog. Anett havde en version med, som kan bruges som inspiration. Vi 

er altid velkomne til at række ud for rådgivning. 

 

5. Nyt fra kassereren (Ole) 

a. Der var mange ekstraordinære vedligeholdelsesprojekter sidste år, der har gjort regnskabet 

svært at lande. Desuden har der været to årlige regninger fra KD-abonnementer i et 

regnskabsår samt mindre varmeudgifter og vedligehold i PG. Overskuddet fra 2025 står i år 

som frie midler. Der er nu akkumuleret ca. kr. 140.000, -.  

Regnskabet blev godkendt med godkendelsesstrengen: Nødebo-Gadevang Sognes 

Menighedsråd, CVR-nr. 24176312, Regnskab 2025, Afleveret d. 09-03-2026 13:40 

b. Kvartalsrapport næste gang. 

 

 

 



 

 

6. Nyt fra præsten (Eva)  

a. Eva viste en mappe frem, hvori sognets fødsler, dødsfald mv. skal fysisk registreres, hvis 

digitale systemer går ned. Derudover opfordres MR og Kirken til at have en handleplan i 

kriser. Fx at kirkerne skal være åbne for åndelig trøst og information. MR-medlemmer skal 

vide, hvilke roller de har. Det skal meldes ud i Kirke og Kro. Der skal udarbejdes en plan. 

Arbejdsgruppe: Eva, Søren og Allan? 

b. Eva har fået en henvendelse fra Kroen om et evt. samarbejde om foredrag med Sørine 

Gottfredsen i marts 2027. Vi blev enige om, at vi gerne vil høre mere også om foredragets 

indhold. 

c. Henvendelse om Kirke Care om betaling af støttebeløb. Tiltrådt. 

d. Veluxfonden har givet 6 mio. til Helsingør Stift til et projekt om mænd i krise. 

 

7. Nyt fra formanden (Lisbeth) 

a. Menighedsmøde 12. april 2026 kl. 12. Som sædvanlig aflægger formanden og kassereren 

beretning, Eva fortæller om aktiviteter og derefter er der tid til spørgsmål. Der serveres 

sandwich, kaffe og hvidvin. Arrangement for de frivillige fx sommervin 15. juni 2026. 

b. Landsforeningen af Menighedsråds årsmøde på Nyborg Strand. Datoen er rettet til 6-7. juni. 

Søren, Esther og Ida vil gerne deltage. Det bliver dog af tekniske årsager uden stemmeret. 

Søren og Ida har efterfølgende meldt afbud. Lisbeth sørger for tilmelding. 

c. Ida, Esther og Lisbeth deltog i Landsforeningen af Menighedsråds distriktsforeningsmøde d. 

26. februar 2026. 

d. Allan er i gang med at udarbejde inventarlister for begge kirker 

e. Udhængsskab i Gadevang: Bruno tager fat i Allan og får klaret sagen. 

 

8. Nyt fra personaleansvarlig (Christian):  

a. De sidste MUS blev afholdt i sidste uge. Den årlige arbejdsmiljødag ligger 9. april kl. 9-12. 

Temaet bliver psykisk arbejdsmiljø. 

b. Kirketjenerne mangler nogle træklodser af en bestemt størrelse til at lægge kranse på. Axel 

mener, at nogle gamle sten kan bruges. Eva foreslog at man kan købe en relevant dims til 

formålet. Torben foreslår hjørnerne af en europalle, som kan slibes og males. 

 

9. Byggesag (Nødebo Kirke) 

a. Arkitekten kan sende tegningerne ud i udbud, når Helsingør Stift m.fl. har godkendt 

udbudsmaterialet vedr. affugter og ny indgangsdør. 

b. Lisbeth og Torben har nu fem ansøgninger vedr. ombygning af Kühne-orglet for omkring 

2,5 mio. Torben fik input til udvidelse af beskrivelsen ift. børn og unge; vores deltagelse i 

Orgelklubben for børn blev vedtaget. 

c. Lisbeth undersøger igen, om det er nødvendigt at have datalogger opsat i forbindelse med 

restaurering af kalkmalerier.  



 

 

d. Der skal aftales et snarligt møde med arkitekten om de næste skridt den samlede 

restaurering.  

 

10.  Den fælles kirkegårdsdrift (Axel, Bruno): 

 Monica har for tiden en praktikant, Gitte, 9 timer om ugen. Hun vil gerne vide, om det kan 

lykkes at ansætte Gitte i en form for flexjob-stilling. Anett vejleder Axel om dette. 

 

11.  Nyt fra aktivitetsudvalget (Torben): 

a. Der er aftalt møde i AU 19. marts. 

 

12.  Personalenyt (Torben + personale): 

a. Anmodning om nøgle til studerende fra Skovskolen blev imødekommet. Torben formidler 

kontakt til Allan. 

b. OK til nøgleskab med ekstranøgle i garage i Gadevang 

 

13.  "Nyt fra sognene" 

a. Indsamlingen til Folkekirkens Nødhjælp gik ok. Nødebo-Gadevang samlede kr. 22.000,-. 

Næste år dog større fokus inden indsamlingen afholdes. 

  

14.  Input fra MR-medlemmer: 

a. Oles bidrag til Kirke og Kro "Den store hovedrengøring i Nødebo Kirke" blev vist frem. 

b. Allan vil gerne være mere aktiv ift. kirkens PR, herunder bidrag til Kirke og Kro. Eva vil 

meget gerne have hjælp. Foreslås en nedskrevet forretningsgang.  

 

15.  Eventuelt: 

Årets højskoleemne er Magt. 

Lokalrådet i Nødebo siger tak for støtten til juletræstænding. 

Fejl på dato for MR-møde i juni – det er den 9. juni. 

 

Mødeplan 2026 kl. 19.15-21.15 i Konfirmandlængen, Nødebo Præstegård 

 

Nr Dato Ansvarlig for forplejning Mødereferent 

4 Tirsdag d. 14. april 2025 Anna Ole 

5 Tirsdag d. 12. maj 2026 Lisbeth Axel 

6 Tirsdag d. 9. juni 2026 Axel Lisbeth 

 

 

 


